

ПРЕМІЯ ЄВРОПИ



Найвища Європейська нагорода
для міст та муніципалітетів



Parliamentary Assembly
Assemblée parlementaire

COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE



ПРО ПРЕМІЮ ЄВРОПИ

ІСТОРІЯ ЗАСНУВАННЯ

”Премія Європи заснована в **1955** році Парламентською Асамблеєю Ради Європи (ПАРЄ) у Страсбурзі для нагородження міст та муніципалітетів за активне просування європейських цінностей. Будь-який

ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ

Щороку муніципалітети 46 держав-членів Європи беруть участь у конкурсі на здобуття Премії Європи, незалежно від обсягу їхньої території та кількості населення.

- ▶ Після **Другої світової війни**, нагорода миттєво зазнала широкого успіху. Після подій минулого та задля зміцнення нових дружніх зв'язків, її лауреатами прагнули стати французькі та німецькі міста.
- ▶ **У 90-х роках**, внаслідок змін у Східній Європі, до Ради Європи вступили нові країни, що дало можливість більшій кількості міст брати участь у конкурсі на отримання Премії Європи.
- ▶ Популярність Премії Європи **неупинно** зростає і залучає все більшу кількість як маленьких містечок, так і великих міст європейських країн.



МЕТА

Премію Європи можуть отримати міста та муніципалітети, що сповідують європейські цінності, беруть участь у партнерських проєктах, обмінах в галузі освіти, культури та спорту, організують європейські заходи, є членами організацій муніципалітетів або місцевих органів влади, а також підтримують ініціативи солідарності.

- ▶ Премія допомагає містам і муніципалітетам стати **помітнішими на європейській арені** та **налагодити зв'язки** з іншими муніципалітетами.
- ▶ Переможці також отримують **чек на 20000 євро**, що дає можливість багатьом молодим людям відвідати європейські інституції у Страсбурзі.

ЯК ЦЕ ПРАЦЮЄ

Кожне місто чи муніципалітет, які прагнуть отримати Премію Європи, мають послідовно брати участь в конкурсах на наступні нагороди (від нагород найнижчого рівня до нагород найвищого рівня):

1. Європейський Диплом
2. Почесний Прапор
3. Почесна Відзнака
4. Премія Європи

ПАМ'ЯТКА: Рада Європи і Європейський Союз

Рада Європи

Міжнародна організація, заснована в 1949 році, зі штаб-квартирою в Страсбурзі. Організація об'єднує 46 європейських держав. Її місія полягає в сприянні розвитку демократії, захисті прав людини та верховенства права в Європі.

Європейський Союз (ЄС)

ЄС нараховує 27 країн-членів, які делегували йому частину свого суверенітету з метою прийняття демократичних рішень на європейському рівні, в питаннях, що становлять спільний інтерес.



ПРЕМІЯ ЄВРОПИ СЬОГОДНІ

■ У червні 2015 року в Страсбурзі відбулось відзначення 60-ї річниці Премії Європи за участі парламентарів та представників міст та муніципалітетів-лауреатів.

■ Премія Європи набуває все більшої популярності та стає відомою в нових країнах.

- ▶ Відтепер міста та муніципалітети подають заявку в режимі онлайн, а кількість критеріїв скоротилася до чотирьох.
- ▶ Премія Європи стає все популярнішим і відомим в нових країнах.

Асоціація міст нагороджених Премією Європи

Заснована в 1984 році, Асоціація, яка на даний час складається з 85 міст та муніципалітетів -лауреатів Премії Європи, організує зустрічі щонайменше двічі на рік. Очолювана одним із лауреатів Премії, вона формує платформу для дискусій, дебатів та

обміну передовим досвідом для муніципалітетів та охоплює широке коло питань: молодь, освіта, мігранти, соціальні права, громадський транспорт, зміна клімату, відновлювальні джерела енергії тощо.

ЕТАПИ

15 січня

Кінцевий термін
подання заявок



Кінець квітня

Оголошення
лауреатів



Травень-грудень

Церемонії
нагородження

ЯК СТАТИ НАСТУПНИМ ЛАУРЕАТОМ ПРЕМІЇ ЄВРОПИ?

Хто може подати
заявку?

Як подати заявку?

- ▶ Будь-який з муніципалітетів 46-и країн-членів Ради Європи.
- ▶ **Виключно в режимі онлайн.**
- ▶ Кожен муніципалітет також повинен додати офіційного листа від мера міста разом зі **звітом**, що може бути доповнений статтями з преси. Звіт повинен відповідати **4-м критеріям**:



Діяльність в рамках партнерства, зв'язки з іноземними муніципалітетами, співпраця та партнерство.



Європейські заходи, День Європи (5 травня) та просування європейських цінностей.



Європейська та міжнародна солідарність.



Членство в організаціях, що об'єднують місцеві органи влади.

Кінцевий термін

Як подати
заявку на вищу
нагороду

- ▶ Електронна заявка повинна бути заповнена і надіслана до 15 січня.
- ▶ Після отримання нагороди, муніципалітет може подати заявку на отримання нагороди вищого рівня. Для цього він повинен продемонструвати сталість у відданості європейським цінностям.





ПІСЛЯ ОГОЛОШЕННЯ ПЕРЕМОЖЦІВ

Європейський Диплом

Переможці запрошуються до участі в **церемонії нагородження**, що відбувається **в червні** у Страсбурзі.

Почесний Прапор або Почесна Відзнака

Переможці організують **публічну церемонію** з активним залученням молоді на якій нагорода вручається (почесним) членом ПАРЄ.

Премія Європи

Під час **публічної церемонії** організованої підкомітетом з питань Премії Європи, переможець одержує чек на **20 000 євро**, призначений для молоді міста.



Що може дати вам Премія Європи!

Премія Європи дасть можливість Вашому місту або муніципалітету стати відомим та встановити міцні зв'язки з іншими європейськими муніципалітетами. Перегляньте карту Європи на нашій веб-сторінці, щоб дізнатися, чи є Ваше місто лауреатом.



www.assembly.coe.int/europe-prize/winners.asp



Відгуки: Лауреат Премії Європи 2024

Жорді Бальярт, Мер міста Терраса (Іспанія)

■ Ваше місто Терраса отримало Премію Європи в 2024 році. В чому полягає важливість цієї нагороди для Терраси?

Терраса має довгу історію європейських відносин. У 2002 році місто створило окремий департамент, який займається європейськими справами та працює для наближення Європейського Союзу до громадян і просування міста на міжнародному рівні.

Ця нагорода є визнанням усієї багаторічної праці Терраси на міжнародному рівні. Перш за все, вона підкреслює взаємозв'язок міста із зовнішнім світом. Наша кандидатура була результатом спільної роботи міської ради та інших суб'єктів територіальної громади, які мали на меті поширення європейської ідеї та просування євроінтеграції на основі сталого розвитку міста.

■ Скажіть, будь ласка, які ініціативи впроваджено у вашому місті для того, щоб його мешканці краще були обізнані щодо питань Європи та її цінностей?

Що стосується поширення європейської ідеї серед місцевої спільноти, Терраса часто організовує заходи з європейським виміром для громадян, у співпраці з Академією та з особливою увагою до молоді і освітньої сфери. Зокрема, ми пишаємося, що у Террасі є школа-амбасадор Європейського парламенту, школа *CiM*, де студенти вивчають європейські цінності, права та обов'язки які вони мають як європейські громадяни. У травні 2024 року міська рада організувала акцію, щоб заохотити інші місцеві школи представити свої кандидатури на звання школи-амбасадора Європейського парламенту з метою сприяння європейській інтеграції молоді.

Крім того, у Террасі ми щорічно відзначаємо День Європи європейським концертом, відкритим для всіх громадян, та іншими заходами, організованими Департаментом міжнародних відносин, як-от виставки, конференції та кінопокази.



■ Чи налагодили Ви нові зв'язки з іншими муніципалітетами, отримавши Премію Європи?

Терраса має довгу історію встановлення двосторонніх відносин з іншими європейськими муніципалітетами через міські мережі, наприклад асоціація EUROCITIES, «Об'єднані міста та місцеві влади» (UCLG), а також більш галузеві мережі, пов'язані з нашою місцевою ідентичністю, як-от «Європейська мережа Арт-Нуво» (European Art Nouveau Network), «Європейська коаліція міст проти расизму», або «Будуємо Європу з членами місцевих рад» (BELC).

Крім того, Терраса бере участь у різноманітних європейських партнерствах в межах реалізації програмних проектів Європейської Комісії у сфері сталого туризму (INTERREG EUROMED), освіти (ERASMUS +), цивільного захисту та технологій (HORIZON EUROPE/ Горизонт Європа) та метеорологічної політики (CERV).

Премія Європи підвищує наш профіль для налагодження зв'язків з іншими муніципалітетами в Європі з метою сприяння обмінам, навчанню, поширенню проектів та передового досвіду.

■ Що б Ви порадили будь-якому муніципалітету, який планує подати заявку на участь у Премії Європи?

Головна порада, яку я дав би муніципалітету, який хоче подати заявку на Премію Європи, це працювати над власною кандидатурою всесторонньо: у межах міської ради, між різними муніципальними департаментами, а також із суб'єктами територіальної громади, щоб відобразити спільні зусилля та співпрацю - тоді ваша кандидатура набуватиме всебічного європейського виміру.

Заява має бути динамічною та привабливою, відображаючи інноваційний потенціал міста та дотримуючись критеріїв конкурсу. Важливо підкреслити найбільш актуальні та ідентифікаційні аспекти міста, пов'язані з європейською тематикою на базі основоположних цінностей ЄС.



ПЕРСПЕКТИВИ

*Теодорос Русопулос,
Президент Парламентської Асамблеї*

”У 2024 році Раді Європи виповнюється 75 років.

75 років захисту демократії, прав людини та верховенства права.

75 років, протягом яких Рада Європи працювала над тим, щоб зробити ці цінності реальністю у повсякденному житті європейців.

Саме це було надхненням для заснування в 1955 році Премії Європи. Створена Консультативною асамблеєю (попередня

назва Парламентської асамблеї), ця нагорода символізує цінності, важливі для Ради Європи: примирення та об'єднання людей, союз та солідарність. Щороку майже сто міст подають заявки на здобуття Премії Європи та її різноманітних відзнак, але лише одне європейське місто отримує Премію Європи. Вона відзначає зусилля з просування європейських цінностей і бере до уваги побратимство, молодіжні програми обмінів та обмін досвідом, вшанування Європи в усіх її проявах, солідарність між муніципалітетами



та членство в асоціації міст. Ці критерії не тільки не застаріли, але й набули особливого значення у ці неспокійні часи сьогодення. Загарбницька війна Російської Федерації проти України нагадала нам про необхідність гуртування навколо спільних цінностей.

Заохочуючи міста підтримувати зв'язки, бути згуртованими та відкритими для всіх культур, Премія Європи об'єднує людей у довгостроковій перспективі та сприяє збереженню миру на місцевому рівні.

Премія Європи – це більше, ніж нагорода; це свідчення про існування наших спільних ідеалів і нагадування про те, чого ми можемо досягти разом.

Я дуже радий популярності, яку набула Премія, і чекаю на святкування її 70-ї річниці у 2025 році.

Многая літа!

”Заохочуючи міста підтримувати зв'язки, бути згуртованими та відкритими для всіх культур, Премія Європи об'єднує людей у довгостроковій перспективі та сприяє збереженню миру на місцевому рівні.

Премія Європи – це більше, ніж нагорода; це свідчення про існування наших спільних ідеалів і нагадування про те, чого ми можемо досягти разом.

Я дуже радий популярності, яку набула Премія, і чекаю на святкування її 70-ї річниці у 2025 році.

Многая літа!

Теодорос Русопулос

Президент Парламентської асамблеї Ради Європи



Додаткова інформація:

europreize.pace@coe.int

www.assembly.coe.int/europe-prize/

 Europe Prize of PACE

 PACE_News

www.coe.int

Рада Європи є провідною організацією на континенті в галузі захисту прав людини. Вона нараховує 46 країн-членів, в тому числі всі члени Європейського Союзу. Парламентська Асамблея, що складається з представників 46 національних парламентів, є місцем для обговорення соціальних та політичних питань. Багато конвенцій, в тому числі Європейська конвенція з захисту прав людини, були запропоновані Парламентською Асамблеєю.



COUNCIL OF EUROPE



CONSEIL DE L'EUROPE

UKR